



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 14 2.4.2017

U Hospodina je slitování, hojné je u něho vykoupení. (Ž 130)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 11,1-45; výběr Jan 11,19-45)

K Martě a Marii přišlo mnoho židů, aby je potěšili v žalu nad bratrem. Když Marta uslyšela, že Ježíš přichází, chvátala mu naproti. Marie zůstala v domě. Marta řekla Ježíšovi: „Pane, kdybys tu byl, můj bratr by byl neumřel. Ale vím i teď, že ať bys žádal Boha o cokoli, Bůh ti to dá.“ Ježíš jí řekl: „Tvůj bratr vstane.“ Marta mu odpověděla: „Vím, že vstane při vzkříšení v poslední den.“ Ježíš jí řekl: „Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít a žádný, kdo žije a věří ve mne, neumře navěky. Věříš tomu?“ Odpověděla mu: „Ano, Pane, věřím, že ty jsi Mesiáš, Syn Boží, který má přijít na svět.“ Po těch slovech odešla, zavolala svou sestru Marii stranou a řekla jí: „Mistr je tu a volá tě.“ Jak to Marie uslyšela, rychle vstala a šla k němu. Ježíš totiž dosud nedošel do vesnice, ale byl ještě na tom místě, kam mu Marta přišla naproti. Když uviděli židé, kteří byli u Marie v domě a těšili ji, že rychle vstala a vyšla, šli za ní; mysleli si, že jde k hrobu, aby se tam vyplakala. Jakmile Marie došla tam, kde byl Ježíš, a uviděla ho, klesla mu k nohám a řekla mu: „Pane, kdybys tu byl, můj bratr by byl neumřel.“ Když Ježíš viděl, jak pláče ona a jak pláčou i židé, kteří přišli zároveň s ní, v duchu byl hluboce dojat, zachvěl se a zeptal se: „Kam jste ho položili?“ Odpověděli mu: „Pane, pojď se podívat!“ Ježíš zaplakal. Židé říkali: „Hle, jak ho miloval!“ Ale někteří z nich řekli: „Copak nemohl ten, který otevřel oči slepému, také dokázat, aby on neumřel?“ Ježíš byl znovu hluboce dojat a přišel ke hrobu. Byla to jeskyně a na ní ležel kámen. Ježíš řekl: „Odstraňte ten kámen!“ Sestra zemřelého Marta mu namítla: „Pane, už zapáchá, vždyť je tam čtvrtý den.“ Ježíš jí odpověděl: „Řekl jsem ti přece, že budeš-li věřit, uvidíš slávu Boží.“ Odstranili tedy kámen. Ježíš obrátil oči vzhůru a řekl: „Otče, děkuji ti, že jsi mě vyslyšel. Já jsem ovšem věděl, že mě vždycky vyslyšíš. Ale řekl jsem to kvůli zástupu, který stojí kolem mě, aby uvěřili, že ty jsi mě poslal.“ Po těch slovech zavolal mocným hlasem: „Lazare, pojď ven!“ Mrtvý vyšel, ovázaný na nohou i na rukou pruhy plátna a s tváří omotanou šátkem. Ježíš jim nařídil: „Rozvažte ho a nechte odejít!“ Mnoho z těch židů, kteří přišli k Marii a uviděli, co Ježíš vykonal, v něj uvěřilo.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Smrt, strach ze smrti, či bolest ze ztráty patří k životu, ovšem neměly by nás nikdy opanovat. Víra v Ježíše Krista, který je vzkříšení a život, nám umožní si v každém okamžiku uvědomit, že jsme více dostali než ztratili. To, co nyní máme, náš život i sebe navzájem, jsme dostali darem, a jako zmrtevýchvstalý Lazar navíc také svobodu s ním naložit, jak nejlépe uznáme za vhodné. Lazarův příběh ovšem současně upomíná, jak křehký tento dar je, i na to, že na rozdíl od jiných darů tento prostě není a nikdy nebude naším plným vlastnictvím. Nebojme se proto, až si jej bude jednou Bůh chtít vzít zase zpět. Ano, může to hodně bolet, nás i naše bližní, ale bude to s vědomím, že k naší duši bude v tomto konečném zápase milosrdný. A to je bezesporu tím nejpodstatnějším.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 26,14-27,66) Co mi dáte, když vám ho zradím?

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Pokud si nejsi vědom toho, že ti bylo odpuštěno, nikdy nebudeš moci odpustit. Nikdy. Přetrvává tu stále postoj zúčtování s druhými lidmi. Odpuštění je naprosté. Lze odpustit pouze tehdy, pokud vím o svém hříchu, hanbím se za něj a prožívám stud, a proto žádám Boha o odpuštění, zakouším Otcovo odpuštění a sám mohu odpustit. Jinak to není možné, nejsme toho schopni. Právě proto je odpuštění tajemstvím.

(Kázání z Domu sv. Marty, 21.3.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 2.4. – 9.4.2017

- Neděle 2.4. Erika / sv. František z Pauly (5. neděle postní)
- Pondělí 3.4. Richard / sv. Nikita
- Úterý 4.4. Ivana / sv. Izidor
- Středa 5.4. Miroslava / sv. Vincenc Ferrerský
- Čtvrtek 6.4. Vendula / sv. Notger
- Pátek 7.4. Heřman, Hermína / sv. Jan Křtitel de la Salle
- Sobota 8.4. Ema / sv. Albert
- Neděle 9.4. Dušan / sv. Marie Kleofášova (6. neděle postní - Květná neděle)

Dne 4.4. se připomíná mimo jiné světce i blahoslavený František Marto. Jedná se o nejmladší ze tří dětí (František, Hyacinta a Lucie), kterým se ve Fatimě v roce 1917 opakovaně zjevovala Panna Maria. Tehdy mu bylo 9 roků. Tento malý pasáček z Fatimy byl povahově opakem své sestry Hyacinty – vynikal mírností. Při zjeveních, na rozdíl od děvčat, jen viděl, ale nic neslyšel. Když mu děvčata tlumočila sdělení Panny Marie, že přijde do nebe, byl šťasten, zkrřížil ruce na prsou a zvolal: „Ach, Panno Maria! Budu se modlit tolik růženců, kolik budeš chtít!“ Od té chvíle se začal od dětí vzdalovat, jako by se šel procházet. Když na něho volaly a ptaly se ho, co dělá, zvedl ruku a ukázal růženec. Na podzim 1918 František onemocněl a roku 1919 zemřel v míru a zbožnosti. Blahořečen byl i se svou sestrou 13. 5. 2000 Janem Pavlem II.

Zkusme si nad jeho krátkým životem položit otázku: Možná Bůh připravil pro každého z nás nějaká zjevení. Chceme je ale vidět a slyšet? Nebo nám vyhovuje spíše mlčící Bůh?

AKTUALITY Z FARNOSTI

V Út 4.4. od 17:00 proběhne na faře setkání pastorační a ekonomické rady.

Příští neděli (9.4., Květná neděle) bude žehnání ratolestí, mši svatou v 10:30 hodin navíc doprovodí náš chrámový sbor Chorus Mauritiensis. V 15 hodin potom následuje křížová cesta a svátostné požehnání.

Zapojme se do Postní almužny 2017 a vložme své finanční dary do papírových schránek „postniček“. Odevzdat je můžeme během Květné neděle.

V Po 10.4. dopoledne bude otec František Hanáček navštěvovat nemocné v jejich domovech. Případní zájemci se prosím nahláste v sakristii.

AKTUALITY OBECNÉ

Dubnová „Malá pouť za velké věci“ od olomoucké katedrály k bazilice na Svatém Kopečku, s úmyslem prosit za víru v rodinách se uskuteční 9.4.2017. Cesta je dlouhá 8 km (2 hod.). Podle fyzických sil se k pouti můžete připojit před katedrálou v 12:45, cca v 14:25 pod kopcem v Samotiškách a v 15:00 v bazilice na Svatém Kopečku.

Ve dnech 10.-30.4.2017 proběhne v Olomouci již 5. ročník velikonočních představení Paschalia Olomucensia, který přináší duchovní a kulturní hodnoty a současně připomíná nový státní svátek - Velký pátek, viz <http://www.paschaliaolomucensia.cz>. Projekt pak pro příští dny nabízí:

24-hodinové čtení Bible. Obyvatelé Olomouce se mohou zapojit do čtení nebo poslechu Bible v prostorách kaple sv. Jeronýma na radnici. Ze známých osobností se letos čtení Bible zúčastní herec Martin Dejdar. Slavnostní začátek je v Po 10.4.2017 v 17:00, čtení pro mořickou farnost je plánováno na Út 11.4. od 9 do 10 hodin.

Výstavu velkoformátových fotografií P. Emila Josefa Kapauna, amerického vojenského kaplana s českými kořeny, který v roce 2013 obdržel nejvyšší americké vyznamenání Medal of Honor. Projekt chce zdůraznit významné osobnosti a zvýšit hrdost na historii naší země. Výstava bude v křížové chodbě kostela sv. Michala. Vernisáž se uskuteční v Po 10.4.2017 od 19:00 za účasti hudební skupiny Spirituál Kvintet a herce Martina Dejgara.

KOUTEK AFORISMŮ

Když nám Bůh odhaluje nepříjemnou pravdu, zachraňuje nás před příjemnou lží.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc